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(ENEM 2015)

Uma fábrica de sorvetes utiliza embalagens plásticas no formato de paralelepípedo 
retangular reto. Internamente, a embalagem tem 10 cm de altura e base de 20 cm por 10 
cm. No processo de confecção do sorvete, uma mistura é colocada na embalagem no 
estado líquido e, quando levada ao congelador, tem seu volume aumentado em 25%, 
ficando com consistência cremosa.

Inicialmente é colocada na embalagem uma mistura sabor chocolate com volume de 1 000 
cm³ e, após essa mistura ficar cremosa, será adicionada uma mistura sabor morango, de 
modo que, ao final do processo de congelamento, a embalagem fique completamente 
preenchida com sorvete, sem transbordar.

O volume máximo, em cm³, da mistura sabor morango que deverá ser colocado na 
embalagem é

A) 450.

B) 500.

C) 600.

D) 750.

E) 1 000.



(ENEM 2016 PPL)

Uma caixa-d’água em forma de um paralelepípedo retângulo reto, com 4 m de 
comprimento, 3 m de largura 2 m de altura, necessita de higienização. Nessa operação a 
caixa precisará ser esvaziada em 20 min, no máximo. A retirada da água será feita com o 
auxílio de uma bomba de vazão constante, em que vazão é o volume do líquido que passa 
pela bomba por unidade de tempo.

A vazão mínima, em litro por segundo, que essa bomba deverá ter para que a caixa seja 
esvaziada no tempo estipulado é

A) 2.

B) 3.

C) 5.

D) 12.

E) 20.



(ENEM 2019 PPL)

Uma empresa de transporte disponibiliza, para embalagem de 
encomendas, caixas de papelão no formato de paralelepípedo reto 
retângulo, conforme dimensões no quadro.

 Para embalar uma encomenda, contendo um objeto esférico com 
11 cm de raio, essa empresa adota como critério a utilização da 
caixa, dentre os modelos disponíveis, que comporte, quando 
fechada e sem deformá-la, a encomenda e que possua a menor 
área de superfície total.

Desconsidere a espessura da caixa. Nessas condições, qual dos 
modelos apresentados deverá ser o escolhido pela empresa?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5



(ENEM 2015)

Para resolver o problema de abastecimento de água foi decidida, 
numa reunião do condomínio, a construção de uma nova cisterna. 
A cisterna atual tem formato cilíndrico, com 3 m de altura e 2 m de 
diâmetro, e estimou-se que a nova cisterna deverá comportar 81 m³ 
de água, mantendo o formato cilíndrico e a altura da atual. Após a 
inauguração da nova cisterna a antiga será desativada. Utilize 3,0 
como aproximação para π.

Qual deve ser o aumento, em metros, no raio da cisterna para 
atingir o volume desejado?

A) 0,5

B) 1,0

C) 2,0

D) 3,5

E) 8,0



(ENEM 2015 PPL)

Um artesão fabrica vários tipos de potes cilíndricos. Mostrou a um cliente um 
pote de raio de base a e altura b. Esse cliente, por sua vez, quer comprar um 
pote com o dobro do volume do pote apresentado. O artesão diz que possui 
potes com as seguintes dimensões:

Pote I: raio a e altura 2b

Pote II: raio 2a e altura b

Pote III: raio 2a e altura 2b

Pote IV: raio 4a e altura b

Pote V: raio 4a e altura 2b

O pote que satisfaz a condição imposta pelo cliente é o

A) I.

B) II.

C) III.

D) IV.

E) V.



(ENEM 2019 PPL)

Muitos restaurantes servem refrigerantes em copos contendo limão e gelo. 
Suponha um copo de formato cilíndrico, com as seguintes medidas: diâmetro 
= 6 cm e altura = 15 cm. Nesse copo, há três cubos de gelo, cujas arestas 
medem 2 cm cada, e duas rodelas cilíndricas de limão, com 4 cm de diâmetro 
e 0,5 cm de espessura cada. Considere que, ao colocar o refrigerante no copo, 
os cubos de gelo e os limões ficarão totalmente imersos. (Use 3 como 
aproximação para π).

O volume máximo de refrigerante, em centímetro cúbico, que cabe nesse 
copo contendo as rodelas de limão e os cubos de gelo com suas dimensões 
inalteradas, é igual a

A) 107.

B) 234.

C) 369.

D) 391.

E) 405.


